

国足1:2不敌叙利亚队 赛后里皮宣布辞去主教练职务

本报讯 记者黄岩报道 11月14日,中国队在世界杯预选赛亚洲区40强赛小组赛中,客场负于叙利亚队,积7分继续位居小组第二位。

在赛后的新闻发布会上,里皮宣布辞职。里皮表示:如果球员在场上害怕,没有斗志,不能体现出训练的内容,那就是主教练的责任,所以我现在宣布辞职。

中国队此役继续排出433阵型,首发阵容门将颜骏凌,后卫王刚、张琳芃、朱辰杰、郑铮;中场池忠国、蒿俊闵、吴曦;前锋武磊、杨旭、艾克森。开赛不到20分钟,叙利亚队就利用国足防线的失误发起反击,中国队的防守门户大开,叙利亚队球员头球破门。好在叙利亚队随后解围失误,也送给中国队一次进攻良机,武磊接吴曦传

球扳平比分。

下半场比赛,就在中国队逐渐占据场上主动权时,张琳芃犯下大错,将对手一个不太有威胁的传中球碰进自家球门,1:2,一个乌龙球让中国队品尝到失利的滋味。中国队对叙利亚队最近的两场胜利都是在热身赛上获得的,一旦到了世预赛以及亚洲杯这种级别的比赛,国足面对叙利亚队办法

不多。中国队上一场在正式大赛中击败叙利亚队还要追溯到1996年的亚洲杯,当时国足以3:0取胜。

本场比赛告负,国足还是小组第二名,后面的比赛还要打好,只不过压力会更大。落后叙利亚队5分,意味着中国队争夺小组头名的希望不大,只能寻求跻身4个成绩最好的小组第二,获得出线权。

输球失态 男乒反思

本报讯 记者黄岩报道 主教练道歉,主管教练停赛,全都因为队员王楚钦的一次情绪失控。11月14日,中国乒乓球协会官网发布了对中国乒乓球运动员王楚钦的处罚公告:王楚钦禁赛3个月,对主管教练刘国正禁赛一个月,并责令王楚钦、刘国正立即回国。

事件起因是北京11月14日凌晨结束的一场奥地利乒乓球公开赛男单比赛,王楚钦在与队友赵子豪的比赛中,0:3落后时情绪失控,一怒之下将球拍摔了出去,险些击中对面的赵子豪。这样的心态当然打不好比赛,比赛结果也是王楚钦输球。

19岁的王楚钦近期上升势头不错,但仅有成绩还不够,年轻人心浮气躁,该敲打就要敲打。禁赛3个月,意味着王楚钦无缘今年的国际乒联年终总决赛,这也是他应该付出的代价。中国乒协在处罚公告中表示,将进一步加强对队伍管理和思想道德教育,要求所有教练员、运动员引以为戒,杜绝此类现象再次发生。

国乒男队主教练秦志戩在微博上表达了自己的态度:“队员在场上发生这样不理智的举动,作为男队主教练,我要向当值裁判、广大球迷诚挚道歉……即刻暂停比赛,王楚钦也退出本次奥地利公开赛剩余的双打、混双比赛。虽然影响成绩,但面对年轻球员思想和行为上的问题,我们必须敢抓敢管。只有严格管理才能帮助年轻球员在成长期端正思想态度,成为更为优秀的人。”

1:5绝境下实现大逆转 纳达尔的秘诀是别太高看自己

本报记者 黄岩

体育比赛的魅力是什么?不放弃应该是极为重要的一条。北京时间11月14日,在国际网联年终总决赛上,纳达尔在被淘汰的边缘挽回败局,什么叫作斗士,找回斗志的纳达尔当之无愧。

纳达尔的对手是状态出色的俄罗斯选手梅德韦杰夫,23岁的梅德韦杰夫少年老成,第一盘比赛他顶住纳达尔的三板斧,双方一直缠斗到抢七局,梅德韦杰夫才以7:6险胜。可惜他在第二盘未能做到乘胜追击,反倒是纳达尔两次破发成功,以6:3迅速扳平大比分。比赛一波三折,决胜盘开始后,兵败如山倒的变成了纳达尔,前4局打成了0:4,失败似乎已经注定。等到梅德韦杰夫以5:1拿到赛点时,“稳操胜券”之下却变得保守起来,仿佛在等纳达尔用失误送上最后一局。缓过气来的纳达尔抓住机会连连得分,比赛又一次进入抢七大战,纳达尔没有再让机会溜走,迅速结束战斗,完成了惊人的大逆转。



11月14日,西班牙选手纳达尔在获胜后庆祝。

新华社供图

上演一场反败为胜的好戏,纳达尔为年轻球员树立了榜样?面对这个话题,纳达尔说:“榜样不是一天确立的,而是通过每一天的努力。榜样并非因为我今天逆转了,榜样是在1:5落后的情况下仍然不摔拍,仍然不失去自控力。我必须接受对手打得比我好的事实,我必须承认我并没有那么出色,这样的心态才应该是榜样——因为,当你过于高看自己时,你会因为无法接受自己的失误而沮丧。”

不放弃是榜样,这种谦虚的态度也是榜样。“我知道我会犯错,一般我

都会坦然面对。”纳达尔说,“所以我能告诉大家的就是,别太把自己当回事,别觉得自己太优秀。接受自己犯的错,因为每个人都会犯错,犯错之后你还要继续前进,那是唯一的办法。”比赛过程就是如此,看似梅德韦杰夫“大

意失荆州”,但纳达尔在1:5落后时若不能咬牙坚持,便没有庆祝比赛胜利的机会。

艰难获得一胜之后,纳达尔还要在小组赛最后一轮迎接希腊选手西西帕斯的挑战。西西帕斯此前表示,在

费德勒、德约科维奇和纳达尔“三巨头”中,纳达尔是最不好打的对手,“因为他的斗志非同一般”。而对纳达尔来说,连续15年获得总决赛资格仍然没有冠军奖杯入账,现在他要充满斗志去争取新的荣誉。

终场前连续失误 中国女篮惜败韩国队

本报讯 记者李翔报道 北京时间11月14日,在2020年东京奥运会女篮资格赛亚大区预选赛A组揭幕战中,中国女篮最后一攻出现致命失误,以80:81负于韩国队,无缘开门红。

自2014年仁川亚运会决赛以来,中国女篮对韩国队保持了5年的不败纪录。但本场比赛,韩国队手感火热,长时间保持领先,三节结束时领先优势达到10

分。中国女篮在最后一节绝地反击,并在终场前56秒将比分反超为80:77。

然而,在对手迅速得到两分后,中国女篮下一个回合出现失误,被韩国队球员朴慧珍突入内线将比分反超。此时,留给中国女篮的时间为23秒。但中国女篮的最后一攻组织不力,在传球时出现致命失误,随后也没有及时犯规,时间走完,中国女篮1分饮恨赛场。

中国女篮在最后一节绝地反击,并在终场前56秒将比分反超为80:77。

然而,在对手迅速得到两分后,中国女篮下一个回合出现失误,被韩国队球员朴慧珍突入内线将比分反超。此时,留给中国女篮的时间为23秒。但中国女篮的最后一攻组织不力,在传球时出现致命失误,随后也没有及时犯规,时间走完,中国女篮1分饮恨赛场。

巴斯迎来为自己正名的机会

本报记者 李翔

对于巴斯来说,15日与新疆队的比赛是为自己正名的好机会。上赛季半决赛巴斯在对阵新疆队时发挥欠佳,有辽宁男篮需要巴斯同时兼顾四号位和五号位,导致他力不从心的原因。随着新赛季韩德君回归,巴斯在防守端的压力大为减轻,他在进攻端能否保持较高的效率,将在很大程度上决定辽疆大战的胜负。

滑非常明显,无论是场均得分还是命中率,均创造了加盟辽篮以来的最低值。主场与浙江广厦队的比赛,巴斯11投4中,仅得到10分。在客场与广东队的比赛中,尽管巴斯砍下20分,但两分球15投仅有5中,低下的效率送给对手大量的反击机会。在辽篮近期的三连战中,巴斯的状态明显回升,投篮命中率在60%以上。

上赛季与新疆队的半决赛,巴斯陷入加盟CBA以来前所未有的困境。面对比他更高、更壮、更年轻的斯托克斯,巴斯全面处于下风,致使辽篮守住内线的希望破灭。在那之后,有关辽篮是否需要更换大外援的争论就不绝于耳。重新面对新疆队,如果能在与斯托克斯的对决中把丢掉的面子找回来,将是巴斯对外界质疑最有力的回击。

或许是因为年龄增长导致身体机能下降,本赛季巴斯的数据下

尤其是12日与南京同曦队的比赛,当第三节对方的三外援不断砍分时,是巴斯用7投7中的表现帮助球队紧紧咬住比分,这才有了辽篮末节的大反击。

巴斯的技术特点,决定了辽篮只能把他作为内线的终结点,他的进攻效率显得尤为重要。面对周琦和斯托克斯领衔的新疆队内线,巴斯强攻的难度很大,中投会是他主要的得分手段。如果辽篮想在客场全身而退,巴斯的表现将是一个关键因素。

辽疆大战将再度上演 明确防守重点辽篮方有胜机

本报记者 李翔

CBA联赛5轮战罢,新疆队成为唯一一支保持不败的球队。11月15日,辽宁男篮将在客场向“领头羊”发起挑战。对于辽篮来说,这场比赛的结果固然重要,更重要的是通过与强队过招,检验阵容的磨合程度。

经历了糟糕的开局之后,辽篮近期收获三连胜,与排名一起提升的,还有球员的自信。目前来看,郭艾伦正在走出男篮世界杯给他造成的心理阴影,史蒂芬森也以非常积极的态度努力地融入辽篮团队。上一场与南京同曦队的比赛,贺天举在三分线外5投4中,表明辽篮的三分球手感在回暖。这一切,都是非常积极的信号。

不过,想要战胜新疆队,只凭这些还远远不够。和辽篮相比,新疆队的优势主要体现在两方面,一是他们的主力阵容基本没有变化,节省了磨合的时间成本;第二就是新疆队的内线实力冠绝联盟,尽管和7个月前双方在半决赛交手时相比,辽篮迎回了韩德君,但新疆队多了周琦。

即便韩德君能够发挥神勇,在得分和篮板的数据方面与周琦互相抵消,但斯托克斯、范子铭、俞长栋显然要比巴斯、李晓旭和贺天举的组合更具实力。更不用说新疆队中还有身体素质劲爆的阿不都沙拉木。在15日的比赛中,如果辽篮的内线球员能够

超常发挥,压制住新疆队的豪华内线,辽篮就有机会攻克红山体育馆。如果内线处于下风,辽篮就将面临艰难的抉择,那就是把防守的重点放在哪里?因为新疆队是整个CBA三分球命中率比较高的球队之一。

可以想见,在15日的比赛中,新疆队一定会充分利用他们的强点制造一对一的机会。在此情况下,辽篮在防守中必须有所取舍,明确防守重点,要么坚决不包夹,宁可放对手到篮下单打,也不给外线空位的机会;如果决定包夹,就要加快防守的轮转速度,至少要在对方投篮时形成干扰。最怕的就是“眉毛胡子一把抓”,既想协防内

线,外线的轮转速度还跟不上对方脚步,必然会造成进退失据的两难境地。辽篮近两次在季后赛被新疆队淘汰,其主要原因正在于此。

总体来看,尚未完成磨合的辽篮在整体实力上与新疆队存在一定差距,想要从“魔鬼主场”全身而退难度极大。辽篮需要做的,就是拼字当头,打出一场高质量的比赛,如果比赛的内容能够让人满意,能不能赢球就在其次了。

今日19时35分
新疆VS辽宁
直播:CCTV5体育频道



最近3场比赛,巴斯(持球者)的状态明显回升。 本报记者 孙海涛 摄

“讲文明树新风”公益广告



步调一致
子恺画



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

二人同心 其利断金

扶着双肩,走在春天。
步调一致,心阔地宽。
携手同行,中国梦圆。
坤宁

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿